
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 1 

 
 
 

 

 

 

 

“ทักษิณปราศรัยเชียงใหม่ เชียงราย …แล้วเราควรตัดสินใจอย่างไร” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “ทักษิณปราศรัยเชียงใหม่ เชียงราย …แล้วเราควรตัดสินใจอย่างไร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  
7-10 มกรำคม 2568 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป และมีสิทธิเลือกตั้งในจงัหวดัเชียงใหม่และจงัหวดัเชียงรำย 
กระจำยทุกระดับกำรศึกษำ อำชีพ และรำยได้ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,803 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับกำรตัดสินใจ 
เพื่อสนับสนุนผูส้มคัรนำยก อบจ. เชียงใหม่และนำยก อบจ. เชียงรำยของพรรคเพื่อไทย กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่ม
ตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล”  
สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนด 
ค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงกำรตดัสินใจของประชำชนท่ีมีต่อกำรปรำศรัยหำเสียงของคุณทกัษิณ ชินวตัร  
เพื่อสนับสนุนผูส้มคัรนายก อบจ. เชียงใหม่ ของพรรคเพื่อไทย พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 37.11 ระบุว่ำ ไม่ส่งผล 
ต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะไม่เลือกพรรคเพื่อไทยอยู่แลว้ รองลงมำ ร้อยละ 23.24 ระบุว่ำ ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ  
เลือกพรรคเพื่อไทย ร้อยละ 17.06 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะเลือกพรรคเพื่อไทยอยู่แลว้ ร้อยละ 13.59 
ระบุวำ่ ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ และร้อยละ 9.00 ระบุวำ่ ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ ไม่เลือกพรรคเพื่อไทย 

ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อผลกำรเลือกตั้งนำยก อบจ. ในคร้ังน้ี อำจส่งผลต่อกำรเลือกตั้ง สส. จงัหวดั
เชียงใหม่ ในคร้ังถดัไป พบวำ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 30.37 ระบุวำ่ ไม่ส่งผลเลย รองลงมำ ร้อยละ 28.87 ระบุวำ่ ส่งผลมำก 
ร้อยละ 24.74 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งส่งผล ร้อยละ 14.43 ระบุวำ่ ไม่ค่อยส่งผล และร้อยละ 1.59 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

 ส ำหรับกำรตดัสินใจของประชำชนท่ีมีต่อกำรปรำศรัยหำเสียงของคุณทกัษิณ ชินวตัร เพื่อสนบัสนุนผูส้มคัร
นายก อบจ. เชียงราย ของพรรคเพื่อไทย พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 33.01 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะไม่เลือก
พรรคเพื่อไทยอยู่แลว้ รองลงมำ ร้อยละ 26.09 ระบุว่ำ ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เลือกพรรคเพื่อไทย ร้อยละ 17.12 ระบุว่ำ 
ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะเลือกพรรคเพื่อไทยอยูแ่ลว้ ร้อยละ 14.54 ระบุวำ่ ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ และร้อยละ 
9.24 ระบุวำ่ ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ ไม่เลือกพรรคเพื่อไทย 

วันอาทิตย์ท่ี 12 มกราคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อผลกำรเลือกตั้ งนำยก อบจ. ในคร้ังน้ี อำจส่งผลต่อ 
กำรเลือกตั้ง สส. จงัหวดัเชียงรำย ในคร้ังถดัไป พบวำ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 36.96 ระบุวำ่ ไม่ส่งผลเลย รองลงมำ ร้อยละ 25.95 
ระบุว่ำ ส่งผลมำก ร้อยละ 20.24 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งส่งผล ร้อยละ 16.44 ระบุว่ำ ไม่ค่อยส่งผล และร้อยละ 0.41 ระบุวำ่ 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

 

1. การเดินสายปราศรัยหาเสียงของคุณทักษิณ ชินวัตร เพ่ือสนับสนุนผู้สมัครนายก อบจ. เชียงใหม่ ของพรรคเพ่ือไทย 
    ส่งผลต่อการตัดสินใจของท่านหรือไม่ 

การตัดสินใจของประชาชนที่มีต่อ 
การปราศรัยหาเสียงของคุณทักษิณ ชินวัตร 

เพ่ือสนับสนุนผู้สมัครนายก อบจ. 
เชียงใหม่ ของพรรคเพ่ือไทย  

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะไม่เลือก
พรรคเพื่อไทยอยูแ่ลว้ 

5.58 48.04 72.40 40.74 37.11 

ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เลือกพรรคเพื่อไทย 43.02 14.50 3.94 14.81 23.24 
ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะเลือก

พรรคเพื่อไทยอยูแ่ลว้ 
33.02 9.06 3.23 3.70 17.06 

ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ 13.96 14.80 10.39 25.94 13.59 
ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ ไม่เลือกพรรคเพื่อไทย 4.42 13.60 10.04 14.81 9.00 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
2. ท่านคิดว่าผลการเลือกตั้งนายก อบจ. ในวันท่ี 1 กุมภาพันธ์ นี้ จะส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส. จังหวัดเชียงใหม่  
     ในคร้ังต่อไปหรือไม่ 

ความคิดเห็นของประชาชน 
ต่อผลการเลือกตั้งนายก อบจ. ในคร้ังนี ้

อาจส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส.  
จังหวัดเชียงใหม่ ในคร้ังถัดไป 

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่ส่งผลเลย 26.05 29.00 37.63 40.74 30.37 
ส่งผลมำก 39.99 23.26 19.35 18.52 28.87 
ค่อนขำ้งส่งผล 21.40 30.82 23.66 14.82 24.74 
ไม่ค่อยส่งผล 10.93 16.62 18.28 3.70 14.43 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.63 0.30 1.08 22.22 1.59 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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3. การเดินสายปราศรัยหาเสียงของคุณทักษิณ ชินวัตร เพ่ือสนับสนุนผู้สมัครนายก อบจ. เชียงราย ของพรรคเพ่ือไทย 
    ส่งผลต่อการตัดสินใจของท่านหรือไม่ 

การตัดสินใจของประชาชนที่มีต่อ 
การปราศรัยหาเสียงของคุณทักษิณ ชินวัตร 
เพ่ือสนับสนุนผู้สมัครนายก อบจ. เชียงราย 

ของพรรคเพ่ือไทย  

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะไม่เลือก
พรรคเพื่อไทยอยูแ่ลว้ 

5.00 40.38 63.64 64.29 33.01 

ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เลือกพรรคเพื่อไทย 47.00 18.78 4.78 7.14 26.09 
ไม่ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ เพรำะจะเลือก

พรรคเพื่อไทยอยูแ่ลว้ 
31.00 8.92 5.74 14.29 17.12 

ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ 13.00 22.06 9.57 7.14 14.54 
ส่งผลต่อกำรตดัสินใจ ไม่เลือกพรรคเพื่อไทย 4.00 9.86 16.27 7.14 9.24 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
4. ท่านคิดว่าผลการเลือกตั้งนายก อบจ. ในวันท่ี 1 กุมภาพันธ์ นี้ จะส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส. จังหวัดเชียงราย  
     ในคร้ังต่อไปหรือไม่ 

ความคิดเห็นของประชาชน 
ต่อผลการเลือกตั้งนายก อบจ. ในคร้ังนี ้

อาจส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส.  
จังหวัดเชียงราย ในคร้ังถัดไป 

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่ส่งผลเลย 27.67 33.33 52.63 57.14 36.96 
ส่งผลมำก 37.67 21.13 15.79 0.00 25.95 
ค่อนขำ้งส่งผล 20.32 23.00 17.70 14.29 20.24 
ไม่ค่อยส่งผล 13.67 22.07 13.88 28.57 16.44 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.67 0.47 0.00 0.00 0.41 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
เม่ือพิจำรณำลักษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงใหม่ พบวำ่ ตวัอยำ่งทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้น

อยูจ่งัหวดัเชียงใหม่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 47.05 เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.95 เป็นเพศหญิง 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 11.15 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.90 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.00 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 23.43  

อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 29.52 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 97.28 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 0.66  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 2.06 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 4 

 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 37.02 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.64 สมรส และร้อยละ 2.34 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 2.34 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 22.12 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 33.65 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.25 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 27.74 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 5.90 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.59 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  14.06 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 21.27 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 8.81 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 22.31 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 21.09 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 4.87 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 22.12 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 5.06 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 15.94  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 30.83 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 9.18  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.03 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.34  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.50 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.19  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.47 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.34  
ไม่ระบุรำยได ้
 ส ำหรับลักษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงราย พบว่ำ ตวัอย่ำงทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้น 
อยูจ่งัหวดัเชียงรำย ตวัอยำ่ง ร้อยละ 47.96 เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.04 เป็นเพศหญิง 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.33 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.66 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.53 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 25.41  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 29.07 อำยุ 60 ปีขึ้นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 97.01 นับถือศำสนำพุทธ และร้อยละ 2.99  
นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 32.61 สถำนภำพโสด ร้อยละ 64.67 สมรส และร้อยละ 2.72 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 2.99 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 31.39 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 34.10 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.66 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 22.55 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 2.31 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.34 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  12.09 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.15 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 15.90 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 17.39 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 21.33 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 3.80 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 22.15 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 5.71 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 20.92  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 28.80 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 7.88  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.21 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.49  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 0.41 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.14  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.29 ไม่ระบุรำยได ้

 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงใหม่ 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามจังหวัด       
จังหวัด จ านวน ร้อยละ 

เชียงใหม่ 1,067 100.00 
รวม 1,067 100.00 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 502 47.05 
หญิง 565 52.95 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 119 11.15 
26-35 ปี 191 17.90 
36-45 ปี 192 18.00 
46-59 ปี 250 23.43 
60 ปีขึ้นไป 315 29.52 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามศาสนา    
ศาสนา จ านวน ร้อยละ 

พุทธ 1,038 97.28 
อิสลำม 7 0.66 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  22 2.06 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 395 37.02 
สมรส 647 60.64 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 25 2.34 

รวม 1,067 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงใหม่ (ต่อ)  
 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  25 2.34 
ประถมศึกษำ 236 22.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 359 33.65 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 88 8.25 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 296 27.74 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 63 5.90 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 81 7.59 
พนกังำนเอกชน 150 14.06 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 227 21.27 
เกษตรกร/ประมง 94 8.81 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 238 22.31 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 225 21.09 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 52 4.87 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 236 22.12 
ไม่เกิน 5,000 บำท 54 5.06 
5,001-10,000 บำท 170 15.94 
10,001-20,000 บำท 329 30.83 
20,001-30,000 บำท 98 9.18 
30,001-40,000 บำท 43 4.03 
40,001-50,000 บำท 25 2.34 
50,001-60,000 บำท 16 1.50 
60,001-70,000 บำท 2 0.19 
70,001-80,000 บำท - - 
80,001 บำทขึ้นไป 5 0.47 
ไม่ระบุ 89 8.34 

รวม 1,067 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 7 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงราย 
 

ตารางท่ี 9 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามจังหวัด       
จังหวัด จ านวน ร้อยละ 

เชียงรำย 736 100.00 
รวม 736 100.00 

 

ตารางท่ี 10 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 353 47.96 
หญิง 383 52.04 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 11 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 76 10.33 
26-35 ปี 130 17.66 
36-45 ปี 129 17.53 
46-59 ปี 187 25.41 
60 ปีขึ้นไป 214 29.07 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 12 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามศาสนา    
ศาสนา จ านวน ร้อยละ 

พุทธ 714 97.01 
อิสลำม - - 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  22 2.99 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 13 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 240 32.61 
สมรส 476 64.67 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 20 2.72 

รวม 736 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 8 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่างในจังหวัดเชียงราย (ต่อ) 
 

ตารางท่ี 14 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  22 2.99 
ประถมศึกษำ 231 31.39 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 251 34.10 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 49 6.66 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 166 22.55 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 17 2.31 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 15 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 54 7.34 
พนกังำนเอกชน 89 12.09 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 163 22.15 
เกษตรกร/ประมง 117 15.90 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 128 17.39 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 157 21.33 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 28 3.80 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 16 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจังหวัดเชียงราย จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 163 22.15 
ไม่เกิน 5,000 บำท 42 5.71 
5,001-10,000 บำท 154 20.92 
10,001-20,000 บำท 212 28.80 
20,001-30,000 บำท 58 7.88 
30,001-40,000 บำท 31 4.21 
40,001-50,000 บำท 11 1.49 
50,001-60,000 บำท 3 0.41 
60,001-70,000 บำท  - -  
70,001-80,000 บำท  - -  
80,001 บำทขึ้นไป 1 0.14 
ไม่ระบุ 61 8.29 

รวม 736 100.00 
 


